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   11:  جذاذة التحضٍز رقم– الجغزافٍا  مكون 

 

 السنة الثالثة ثانىي إعذادي: الدستػوى                   .  حصتان:  وٍجٍزٌا بٍه الغىى الطبٍعً والضعف التىموي                             الغلاف الزمىً:عنوان الـدرس

 .اكتشاف المؤهلات الطبيعية والبشرية لنيجيريا واستخلاص أسباب ضعفها التنمىي: الهـدف العـام

 المـنـتـوج التدبيـر الديداكتيكي لأنشطـة التعلم الوسائل والدعامات مراحل إنجـاز الـدرس أهداف التعلم

إثارة اىتمام التلاميذ - 
وتحفيزىم 

 *

التوصل إلى تحديد - 
 محاور الدرس

 أسئلـة  الربـط والتمهيـد
 رصيد معرفي 

 .مكتسب

أذكر أسماء بعض الدول  - 
 .الإفريقية جنوب الصحراء 

 

 
 

 مقــدمــة

 .من ضعف تنموي     تعتبر نيجيريا بلدا غنيا بموارده الطبيعية، إلا أنها تعاني 
  ؟ فأين يتجلى الغنى الطبيعي لنيجيريا -     
 وما هي أسباب ومظاهر هذا الضعف التنموي ؟ -     

 
 

 اكتشاؼ الدؤىلات  -
 .الطبيعية لنيجيريا

 *
 

 
 

I  - المؤهلات الطبيعية
: والبشرية لنيجيريا

 :الدؤىلات الطبيعية-   1

1الوثيقة   
 خريطة

3 - 2الوثيقة   
 مبيانات
4الوثيقة   
 جدول

( 142الصفحة  ) 

 .بنيجيريا  سم أنواع التضاريس-
 .صف خصائصها- 
 .استخرج مميزات مناخها- 
 .سم أنواعو -
.  حدد أىم الدوارد الطبيعية-

استنتج دور الدؤىلات - 
 .نيجيريا الطبيعية في تنمية اقتصاد 

 تغطيها سهول خصبة بالجنوب والوسط  تعتبر نيجيريا من بين أكبر الدول الإفريقية مساحة
 .بينما تق فيها الدرتفعات وىضاب بالشمال

 صيفا، بينما ينتشر الدناخ الاستوائي   مناخ نيجيريا متنوع، يتميز بتساقطات مطرية بالشمال
 .بارتفاع الحرارة وكثرة التساقطات خاصة في فصل الصيف بالجنوب الدتميز

 من مجموع مساحة البلاد، % 78.4تغطي  تتوفر نيجيريا على أراضي شاسعة صالحة للزراعة
 . %14.8الغابات  بينما تغطي

 عالديا في إنتاج الخشب، والرتبة 8الرتبة  تنتج نيجيريا كميات ىائلة من الدواد الأولية، حيث تحتل 
 .احتياطي الغاز الطبيعي والبترول  من حيث12

تعرؼ الخصائص  - 
الديمغرافية ومظاىر 
الضعف التنموي 

 .بنيجيريا

 
الخصائص  -   2

الديمغرافية ومؤشرات 
 :الضعف الاجتماعي

1الوثيقة   
 مبيان

3 - 2الوثيقة   
 جداول
(143الصفحة  ) 

صف تطور عدد سكان - 
 .نيجيريا

 .استنتج وثيرة تزايدىم- 
قارن بين نسبتي الولادات  -
 .والوفيات 

  وأغلب %2.5تكاثر طبيعي تبلغ   مليون نسمة، بنسبة127يبلغ عدد السكان بنيجيريا ،
حيث يبلغ متوسط   سنة، يتوزعون بشكل متفاوت64 و 15أعمارىم بين  السكان تتراوح
 .2كلم/ نسمة137.4الكثافة العامة 

 ( عالديا152الرتبة )مؤشر التنمية البشرية  تعاني نيجيريا من مشاكل تنموية عديدة، أبرزىا ضعف ،
 7.5= الدولار )من السكان فقراء لايتجاوز دخلهم اليومي دولارين  %90  حيث  أن
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استنتج مميزات الوضع -  
 .السكاني بنيجيريا 
العمرية  حدد خصائص البنية -

 .لسكان نيجيريا

، ( سنة51.8)الطبية، وضعف معدل أمد الحياة  ويعانون من نقص في الخدمات ،(دراىم
 (.%60)ارتفاع نسبة الأمية لدى الكبار  بالإضافة إلى

قياس مدى استيعاب - 
التلاميذ للنشاط الأول 

 .من الدرس

* 

 
 

أسئلـة التقويـم 
  المرحلـي

 أذكر الأشكال التضاريسية-   

 . بنيجيريا

 بين أىم أنواع الدناخات- 

 .  بالدنطقة

 أبرز أىم الثروات الطبيعية- 

 . بنيجيريا

 أذكر مميزات الوضعية- 

 . الديمغرافية بالدنطقة

 استخرج مظاىر الضعف- 

 . التنموي بنيجيريا

 

 
 وصف بنية الاقتصاد -

النيجيري واستخلاص 
. مميزاتو
* 

 
II   - بنية الاقتصاد

النيجيري ومميزاته 
: العامة

3 - 1الوثيقة   
 مبيان
2الوثيقة   
 جدول

( 144الصفحة  ) 
5الوثيقة   
 جدول

( 145الصفحة  ) 

 صف كيفية توزيع السكان -
النشطين حسب القطاعات  
 .الاقتصادية 
 حدد نسبة مساهمة كل قطاع -
 .في الناتج الداخلي الخام 

  قارن بين القطاعات- 
 .الاقتصادية 

حدد أىم الدنتجات الفلاحية  - 

لكنو لا يساىم إلا  (%70)بالقطاع الفلاحي  تشتغل نسبة كبيرة من السكان النشطين بنيجيريا * 
 من السكان النشطين %10 في الناتج الداخلي الخام، بينما لا تشغل الصناعة سوى  %30بنسبة 

وتبلغ مساهمتو  %20، أما قطاع الخدمات فيشغل %46الناتج الداخلي  في حين تبلغ مساهمتها في
 .%24.5في الناتج الداخلي 

وقصب السكر  (...قمح، ذرة، أرز)الحبوب  تتنوع الدنتجات الزراعية بنيجيريا، وتتشكل أساسا من * 
الخشب أىم منتوجات  الداشية فيتشكل أساسا من الأبقار والأغنام والداعز، ويبقى  والقطن، أما قطيع

 .نيجيريا
%( 45)من الصناعات البتروكيماوية  تتنوع فروع الإنتاج الصناعي بنيجيريا، وتتشكل أساسا * 
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 .بنيجيريا 
 . صف توزيعها الجغرافي -
  استخرج الدؤىلات- 
 .الأساسية للقطاع الصناعي 
 .النيجيرية  صف بنية الصناعة -

بالإضافة  (بترول، غاز طبيعي)بفضل توفر البلاد على مصادر طاقة مهمة  (%24.8)  والكيماوية
 .الغذائية إلى صناعة الخشب والدواد

 
 

قياس مدى استيعاب - 
التلاميذ للنشاط الثاني 

 من الدرس

* 

 
 

أسئلـة التقويـم 
  المرحلـي

أذكر نسبة توزيع سكان -   
نيجيريا على القطاعات 

 .الاقتصادية 
الفلاحية  بين أىم الدنتوجات- 

 .بنيجيريا
الصناعية  سم أىم الدنتوجات -

 .بالدنطقة
 صف بنية الصادرات -
 .والواردات النيجيرية 
 .التجاري  حدد طبيعة الديزان-

 

  
استخلاص أسباب - 

الضعف التنموي 
 .في نيجيريا

III - تتعدد أسباب 

 الضعف التنموي

: في نيجيريا 

 1الوثيقة 

 خطاطة

 2الوثيقة 

 نص

 3الوثيقة 

 مبيان

( 146الصفحة )

 استخرج أسباب الضعف- 

 .السكاني بنيجيريا

 بين دور الأسباب- 

 الاقتصادية في الضعف

 .التنموي بنيجيريا

والإدارية  أذكر السباب السياسية- 
 في ضعف

 :  من أسباب الضعف التنموي بنيجيريا، ىناك

أسباب سكانية، حيث تعرف البلاد انفجارا ديمغرافيا سريعا مما جعل النمو الاقتصادي  - 
 .لا يساير التزايد السكاني

أسباب اقتصادية، بسبب ارتفاع حجم الديون الخارجية وهيمنة الشركات الأجنبية على  - 
 .قطاع النفط والفلاحة العصرية

 .إدارية، كعدم الاستقرار السياسي وتفشي الفساد وغياب الديمقراطية/أسباب سياسية - 
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 .نيجيريا تنمويا

 استخرج قيمة الدديونية- 

 .الخارجية لنيجيريا

 أبرز أنواع الفساد الإداري- 

. الدنتشر بالإدارة النيجيرية
قياس مدى استيعاب - 

التلاميذ للنشاط الثالث 
 من الدرس

* 

 
 أسئلـة التقويـم المرحلـي

 أذكر دور العامل البشري -  

 . في الضعف التنموي لنيجيريا

بين دور العوامل السياسية في - 
. ضعف نيجيريا التنموي

 

رغم ثرواتها الطاقية الدهمة و المجهودات الدبذولة من طرؼ الحكومة، ما زالت نيجيريا   الخـاتـمـة 
 .تعاني من ضعف مؤشر التنمية البشرية

قياس مدى قدرة - 
على بلوغ  التلاميذ

 .أىداؼ الدرس

* 

 

 
أسئلـة التقويـم 

 الإجمـالـي

عرؼ بالدؤىلات الطبيعية  - 
 .لنيجيريا 

أذكر الخصائص البشرية - 
 .لساكنة نيجيريا 

الضعف  أبرز بعض مؤشرات- 
 .لنيجيريا التنموي

 

 


